
PROTOKÓŁ Nr IV/2024

z przebiegu IV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 30 sierpnia 2024 r.

od godziny 1330 do 1525 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Wiesław Nowicki – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami 

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Beata Borowczak – Kierownik OSiR w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,

 Karolina Tryba-Nowak – Dyrektor JGK w Wyrzysku;

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku. 

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3,

 Iwona Schulz – Radna Rady Powiatu w Pile,

 Michał Śron – Radny Rady Powiatu w Pile

 Eligiusz Komarowski – Radny Rady Powiatu w Pile.
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Porządek sesji:

Przedkładam następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie  Burmistrza  z  działalności  w  okresie  międzysesyjnym,  w  tym

z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile i innych gości oraz zadawanie pytań zaproszonym 

gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  terenów  w rejonie  amfiteatru 

w Wyrzysku;

2) zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miasta  Wyrzyska,

 w zakresie części terenu 2E;

3) przystąpienia do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla inwestycji głównej – 

planowanego  osiedla  mieszkaniowego  w  miejscowości  Wyrzysk  Skarbowy  oraz  inwestycji 

uzupełniającej;

4) wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej;

5) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

6) zmieniająca  uchwałę  w sprawie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Wyrzysk  na  lata 

2024-2034;

7) określenia  szczegółowych  zasad  ponoszenia  odpłatności  za  pobyt  w  ośrodkach  wsparcia

i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych;

8) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wyrzysk;

9) szczegółowego  sposobu  i zakresu  świadczenia  usług  w zakresie  odbierania  odpadów 

komunalnych  od  właścicieli  nieruchomości  i zagospodarowania  tych  odpadów,  w zamian  za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

8. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych

w okresie międzysesyjnym.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

10. Wolne głosy.

11. Zakończenie obrad.
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Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  14  radnych, 

tj. 93,3 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy). Nieobecna radna, Katarzyna-Winiecka-

Pawlak. 

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono. 

Ad 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś  

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z III sesji, która odbyła się w dniu 28 czerwca 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.
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Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że w sprawozdaniu zostało zapisane, iż dnia 10.07.2024 r. 

została  podpisana  umowa  na  termomodernizację budynków  Szkoły  Podstawowej  w  Wyrzysku

i Osieku nad Notecią. W związku z tym radny zapytał, jaki będzie zakres prac w Osieku nad Notecią, 

jaki koszt oraz jaki termin realizacji?

Marcin Piszczek - Burmistrz Wyrzyska powiedział,  że dotyczy to dofinansowania z Polskiego Ładu, 

gdzie w udzielonej promesie zostały zapisane dwie szkoły zarówno Wyrzysk jak i Osiek nad Notecią.  

Należy  wykonać  termomodernizację  jednej  i  drugiej  szkoły.  Jeżeli  chodzi  o  Wyrzysk  to 

termomodernizacja zostanie wykonana kompleksowo, a jeżeli chodzi o Osiek nad Notecią, to zostaną 

wymienione okna z drewnianych na plastikowe. W Osieku nad Notecią występuje kwestia adaptacji  

budynku na przedszkole, gdzie chce się podejść do przerzucenia tamtej promesy na przedszkole i wtedy 

z tych środków byłoby to realizowane. Takie okna są już wymieniane w Osieku nad Notecią i z tego co  

było wiadome, mieli wyrobić się do końca wakacji. Natomiast ze względu na opóźnienie producenta

 i dostawcy okien, to jeszcze tydzień, lub dwa zanim to wszystko zostanie zakończone. 

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że chciałby nawiązać do informacji z dnia 24 lipca 2024 roku, 

gdzie  Burmistrz  Wyrzyska odbył  spotkanie  w Urzędzie  Miejskim w Wyrzysku z  przedstawicielami 

wyrzyskich  chórów -  Panem Piotrem Jańczakiem,  Panem Adamem Nowakiem,  Panem Mariuszem 

Augustyniakiem  i  Panem  Przemysławem  Przybylskim.  Na  tym  spotkaniu  przeprowadzone  zostały 

rozmowy o  planach  działania  naszych  chórów,  po  5-cio  letniej  nieobecności  na  ziemi  wyrzyskiej,

a także o reaktywacji międzyszkolnego dziecięcego chóru Canto. W związku z tym radny zapytał, jakie  

to mają być zasady współpracy, jak to ma wyglądać oraz jakie będzie należało zabezpieczyć na to środki 

z budżetu?

Marcin Piszczek  -  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  odbyła  się  rozmowa powrotu chóru na  teren 

Gminy Wyrzysk,  gdzie  kwestia  finansowania,  czy współpracy ma zostać rozpoczęta  od następnego 

roku, gdyż dany budżet jest już zamknięty, co do takich możliwości.  Natomiast zostaną wykonane  dwa 

koncerty dla mieszkańców gminy, z których jeden ma się odbyć na uroczystości obchodów 50-lecia 

pożycia  małżeńskiego  z  terenu  Gminy  Wyrzysk.  Jeżeli  chodzi  o  kwestie  finansowania,  to  zostało 

założone stowarzyszenie jako Chór Polski i finansowanie zostanie przekazywane w formie dotacji dla  

tego stowarzyszenia. Nie będzie to tak jak było do tej pory czyli, jak Pan Piotr był pracownikiem domu 

kultury,  lecz  w formie  stowarzyszenia.  Ponadto  zostanie  reaktywowany  chór  międzyszkolny,  gdzie 

uczestnicy chóru będą mogli swoje umiejętności kształcić w pozostałych dwóch chórach. 

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
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Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący Rady otworzył dany punkt porządku obrad i dodał, że w tym punkcie mogą zostać 

zadawane  pytania  również  przez  Sołtysów  do  kierowników  referatów,  dyrektorów  jednostek 

organizacyjnych, czy zaproszonych gości. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Rady Powiatu w Pile – Pan Eligiusz Komarowski.

Radny Rady Powiatu w Pile, Eligiusz Komarowski na samym początku złożył gratulacje z wyników 

wyborczych, gdyż w Gminie Wyrzysk przez 3 kadencje również obejmował mandat radnego i miał 

zaszczyt  reprezentować  daną  gminę.  Kontynuując  radny  dodał,  że  przybył  na  sesję  z  powodu 

ostatniego  wystąpienia  radnego  Pana  Michała  Śrona  podczas  poprzedniej  sesji  Rady  Miejskiej

w  Wyrzysku,  gdzie  Wiceprzewodniczący  Rady,  Pan  Stefan  Wełniak  miał  również  pewne 

wątpliwości.  Dana  sprawa  dotyczyła  Stowarzyszenia  Partnerstwo  dla  rozwoju  Krajny,  które 

powstało w 2022 roku i  było pokłosiem oraz dzieckiem Partnerstwa dla rozwoju Krajny, które 

powstało w ramach pewnej współpracy z ministerstwem odpowiedzialnym za fundusze i rozwój 

regionalny.  To  partnerstwo  nadal  zrzesza  kilka  gmin  z  terenu  Powiatu  Pilskiego  oraz  gminy

z Powiatu Złotowskiego i dwa powiaty.  Natomiast podczas sesji padały różne słowa i w dobrej 

wierze Pana radnego ale z nie do końca sprawdzonych faktów i wiedzy. Po pierwsze to partnerstwo 

powstało,  aby  móc  pozyskiwać  dodatkowe  środki,  gdzie  owszem pewne  opóźnienia  nastąpiły. 

Takich partnerstw powstało 15, gdzie dane partnerstwo było liderem w kraju i później było już ich  

39, a łącznie nawet z kilkadziesiąt. Stowarzyszenie powstało po to, aby mogło aplikować o środki  

finansowe, a dlaczego nie aplikowało, gdyż wszyscy doskonale wiedzą, iż perspektywa unijna jest 

opóźniona. To co miało się zadziać dwa, trzy lata temu, to dopiero zaczyna raczkować. Poza tym 

stowarzyszenie  jest  to  organizm  pośredni,  gdzie  docelowo  powinien  być  związek  powiatowo-

gminny składający się z dwóch powiatów i kilku gmin. Powiat Pilski zrezygnował z tego, co jest  

absurdem  i  nie  znane  są  do  końca  powody  tego.  Stowarzyszenie  już  jest  autorem  jednego

z  projektów na kilka tysięcy złotych, lecz powinno to mieć formę związku powiatowo-gminnego. 

Można  posłużyć  się  przykładem  Gminy  Łobżenicy,  gdzie  zawarła  związek  z  Gminą  Nakło

i w obecnym czasie rozstrzygane są dwa postępowania o wartości około 10 mln. zł z Polskiego 

Ładu,  a  dotyczyło  to  będzie  rewitalizacji  Gródka  Krajeńskiego.  Za  chwilę  wszystko  zostanie 

rozstrzygnięte,  gdyż  nastąpi  otwarcie  ofert.  Następnie  radny  dodał,  że  Pan  Stefan  Wełniak 

stwierdził,  iż  powinna zostać przeprowadzona kontrola  Komisji  Rewizyjnej  oraz sprawozdania. 

Natomiast  sprawozdanie  jest  to  wymóg  formalno-prawny,  gdzie  stowarzyszenie  cały  czas  jest

w blokach startowych, gdyż było zapewnienie z ministerstwa, iż będzie specjalna pula środków 

finansowych  dla  takich  partnerstw,  czy  stowarzyszeń.  Następnie  został  dokonany  przerzut  na 

programy regionalne, gdzie województwo zachodnio-pomorskie dedykowało w swoim programie 

regionalnym  specjalną  pulę  środków.  Fundusze  Europejskie  dla  Wielkopolski  umożliwiały  dla 
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takich związków, partnerstw, czy stowarzyszeń na dodatkowe punkty ubiegając się  o określone 

dofinansowania.  Kończąc  radny  Eligiusz  Komarowski  powiedział,  że  nie  jest  to  miejsce,  aby 

oceniać decyzję radnych, a nie mógł być obecny i nieobecność była usprawiedliwiona, co zostało 

już  wyjaśnione.  Natomiast  Gminie  Wyrzysk  należy  życzyć,  aby  dalej  pozostała  w  tym 

stowarzyszeniu, ale należy pomyśleć o utworzeniu związku powiatowo-gminnego, aby mieć szansę 

na pozyskanie  czegoś nowego i  należy być odważnym, a  nie  działać  sztrampowo.  Warto mieć 

marzenia i determinacje w tym co się robi. 

Wiceprzewodniczący Rady, Stefan Wełniak powiedział,  że należy podkreślić pewne rzeczy, gdyż 

stowarzyszenie założone przy starostwie było założone na dwa powiaty, Powiat Złotów i Powiat 

Pilski.  Został  zabrany  głos  w  danej  sprawie,  gdyż  Pałuki  są  znane,  mazowieckie  jest  znane,

a  Krajna  gdzieś  po  drodze  została  zapomniana.  W  związku  z  tym  jako  mieszkaniec  Gminy 

Wyrzysk,  która  należy  do  Powiatu  Pilskiego  chciał,  aby  było  to  odzwierciedleniem  pracy

i przynależności, a sprawa została przekazana do LGD Krajna, która ma swoją siedzibę w Pobórce. 

Natomiast sprawy powinny być jasno i wyraźnie wytłumaczone, gdzie nie Komisja Rewizyjna, lecz 

powinno to być na sesji lub na innym spotkaniu wytłumaczone, iż przechodzi się do Krajny, gdzie 

będzie na partnerskich zasadach, aby móc nasz region  promować. Ten region ma swoją tradycję

i historię, gdzie była część niemiecka i polska, a warto byłoby sięgnąć do historii,  żeby młode 

pokolenie mogło już promować region Krajny. Kończąc Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że 

z  jego  strony  nie  była  to  żadna  złośliwość  w  kierunku  starosty,  czy  osób,  które  zakładały 

stowarzyszenie, gdyż Pan radny był jednym z inicjatorów założenia oraz uważa, iż zadane pytania 

na sesji w dniu 28 czerwca 2024 roku były zasadne. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że chciałby wytłumaczyć na czym polega 

różnica  pomiędzy  politykiem,  a  pragmatykiem,  gdyż  było  słyszanych  wiele  różnych  obietnic. 

Natomiast osoba pragmatyczna obejrzy wielokrotnie złotówkę zanim ją wyda i należy powtórzyć to 

co zostało już wskazane. W 2022 roku stowarzyszenie nie podjęło żadnych działań zgodnych ze 

statutem i również w 2023 roku takich aktywności nie zanotowano.  Można byłoby czekać, aż coś  

się wydarzy lecz zasadnym byłoby zamrożenie pobierania składek, a dyskusja powinna się obyć 13 

czerwca w Pile. Należy cieszyć się, iż Pan radny wyzdrowiał i jest obecny, lecz można było napisać 

i poprosić kogokolwiek z klubu, aby w imieniu Pana radnego odczytał informacje, które w dniu 

dzisiejszym zostały przekazane.  

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poprosił, aby nie przeciągać danych informacji. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Eligiusz Komarowski powiedział, że nie może tego pozostawić bez 

komentarza, gdyż nie jest politykiem i nigdy nie przynależał do żadnej partii politycznej. Natomiast  

jest  pragmatykiem, gdyż składki przeznaczane były na zapłatę za dokumenty projektowe, które 

musiały być obligatoryjne w celu pozyskania środków finansowych. Ponadto nie można zgodzić się 

ze stwierdzeniem, iż stowarzyszenie nie wykonało żadnej pracy, gdyż jest partnerem projektu, na 
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który zostało pozyskanych niecałe 5 tys.  zł  z czego zostały wykonane lokalizacyjne ławki oraz 

wiele drobniejszych działań, a trzeba tworzyć i być ambitnym. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że nie zostało powiedziane, iż stowarzyszenie 

nie  podjęło  żadnych  aktywności,  lecz  nie  podjęło  aktywności  w 2022  i  2023  roku,  a  ponadto 

nigdzie nie można zobaczyć sprawozdania.  

Radna Rady Powiatu w Pile, Iwona Schulz powiedziała, że w dniu wczorajszym odbyła się VII 

sesja Rady Powiatu w Pile, gdzie punkt 3 dotyczył informacji  o sytuacji ekonomiczno-finansowej 

Szpitala Powiatowego w Wyrzysku za 2023 rok. Taka informacja dotyczy Gminy Wyrzysk, gdyż 

szpital położony jest na jej terenie. Należy zwrócić uwagę na dodatni wynik finansowy Spółki,

a jest to kolejny rok, w którym szpital taki dodatni wynik finansowy uzyskuje. Należy przypomnieć  

sobie sesję, gdzie wraz z Panem Doktorem Mutaz zostali zobligowani do tego, aby o ten szpital  

dbać,  aby  wszystko  było  dobrze.  Taki  dodatni  wynik  finansowy  świadczy  o  tym,  iż  została 

spełniona dana rola. Ponadto należy zaznaczyć, iż 2023 rok jest dobrym rokiem dla szpitala, jeżeli 

chodzi o pozyskanie sprzętu, czy inwestycje. Wreszcie został wykonany długo oczekiwany łącznik, 

wykonano podjazdy, czy doposażono bazę szpitala.  Na posiedzeniu komisji  i  sesji  obecna była 

Prezes Pani Kamila Leicht-Łukaszczyk. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że korzystając z okazji w dniu wczorajszym 

zapytał  Panią  Prezes  jaka  jest  dalsza  wizja  funkcjonowania  wyrzyskiego  szpitala.  Pani  Prezes 

odpowiedziała, że to co jest do tej pory należałoby dalej rozwijać, gdyż ze względu na demografię i  

starzenie się społeczeństwa taki Zakład opiekuńczo-leczniczy, dla przewlekle chorych będzie coraz 

bardziej potrzebny. Ponadto zostało wskazane, iż chcieliby się skupić na chirurgii jednego dnia, co 

było zdziwieniem, gdyż oddział został zamknięty wiele lat temu. Natomiast Pani Prezes wyjaśniła,  

że w ramach tej procedury miałyby zostać wykonywane biopsje prostaty, co jest dobrze cenionym 

przez  Narodowy  Fundusz  Zdrowia  i  byłoby  dla  szpitala  bardzo  korzystne.  Następnie  radny 

poinformował o podjęciu uchwały uchylającej uchwałę Rady Powiatu w Pile w sprawie udzielenia 

pomocy  finansowej  dla  Miasta  i  Gminy  Kaczory.  Wynika  z  tego,  iż  Pan  Burmistrz  bez 

porozumienia z Radą odmówił przyjęcia danej dotacji, gdzie dotacja została cofnięta do budżetu 

powiatu. Z nieoficjalnych informacji była zachęta, aby razem z Komendantem Marcinem Śmigajem 

wystąpić o dodatkowe środki dla OSP. W związku z tym może warto byłoby wystąpić z takim 

wnioskiem o pozyskanie dodatkowych środków. 

Radny, Filip Perliński zapytał, w jakiej kwocie jest możliwa dotacja dla OSP?

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że była kwota 40 tys. zł z czego 6 tys. zł 

otrzymało OSP Luchowo na zakup suchego skafandra,  gdzie  uzasadniali,  iż  na ich terenie  jest 

bardzo dużo jezior. Wynika z tego, iż 34 tys. zł jest jeszcze do otrzymania w formie dotacji. 

Radny, Leszek Matuszewski powiedział, że na posiedzeniu Komisji obecny był Gminny Komendant 

OSP -  Pan Sławomir  Królak,  który wniósł  apel  o  pozyskanie  środka na  posypywanie  dróg po 
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wypadkach, a jak wiadomo na terenie gminy jest dużo dróg powiatowych. W związku z tym radny 

zapytał, czy można byłoby w takim przypadku zabezpieczyć dane środki i przekazać strażakom na 

zakup  tego  środka,  gdyż  jak  pan  Komendant  wspomniał  najwięcej  wypadków jest  na  drogach 

powiatowych. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że te środki, o których była mowa nie zostały 

przeznaczone na jednostki, które zabezpieczają drogi powiatowe i można byłoby wnioskować o coś 

innego.  Natomiast  w  osobnym  piśmie  należałoby  wnioskować  do  komendanta  powiatowego

o przesłanie tego środka potrzebnego do utylizacji. 

Edward  Gaitkowski  -  Prezes  PWiK  Sp.  z  o.o.  w  Wyrzysku powiedział,  że  zobowiązał  się  na 

Komisjach do przekazania  kilku punktów dotyczących działalności  spółki.  W dniu dzisiejszym 

ruszyły prace na ulicy Leśnej w Osieku nad Notecią i w bezpośredni sposób finansowane z pomocą 

gminy w wysokości 1 mln zł. Ponadto została uzyskana pozytywna ocena ze starostwa w zakresie  

nieruchomości przez, które będzie przechodziła sieć wodociągowa w miejscowości Anusin. Zostało 

już  ogłoszone  zapytanie  ofertowe  na  materiały  i  w  drugiej  połowie  września  powinno  ruszyć 

zadanie  tworzenia  sieci  wodociągowej  w  miejscowości  Anusin.  Od  poniedziałku  zostanie 

rozpoczęty remont kapitalny hydroforni w Kosztowie, kosztem 90 tys. zł.  W II połowie września 

rozpocznie się renowacja nieczynnej studni w Falmierowie i dzięki temu zostanie reaktywowana 

już III studnia. Natomiast po renowacji II studni zaczęła ona funkcjonować z wydajnością 16 m3 na  

godzinę na ulicy Bydgoskiej w spółdzielni mieszkaniowej, kosztem 120 tys. zł.  Następnie Edward 

Gaitkowski powiedział, że jako mieszkaniec gminy chciałby zgłosić, iż od godziny 8 wieczór do 

godziny 21:30 od Alei  Rydzyńskich po ulicę Wierzbową i  całe osiedle Kwiatowej jest  ciemno. 

Lampy  włączają  się  dopiero  od  godziny  21:30-22:00,  gdzie  dzieci  biegają  z  latarkami,

a mieszkańcy interweniowali u Pani radnej oraz była wizyta osobista, a od półtorej miesiąca nic się 

nie zadziało. Natomiast może się coś stać i w dniu dzisiejszym został wykonany telefon do Pana  

Henryka, długoletniego pracownika energetyki, który wskazał, że potrzebny był tylko jeden telefon 

urzędnika  do  serwisu  Enei  w  Pile,  aby  ten  zegar  przestawić,  który  podobnie  można  nastawić 

zdalnie. W związku z tym nie jest wiadome, czym to jest spowodowane, a mieszkańcy to zgłaszali. 

Kończąc Edward Gaitkowski powiedział, ze tej instytucji na ulicy 22 Stycznia nie można nazywać 

szpitalem,  gdyż to  jest  za  mocno powiedziane,  a  tłumaczenie,  iż  nie  można mieć  pododdziału 

chirurgi, czy dziecięcego. Każdy może mieć odmienne zdanie, ale w obecnym czasie to nie jest 

szpital. 

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że zgadza się z tym oraz cieszy się, iż padły 

takie  słowa.  W opinii  publicznej  szpitalem powinno być miejsce udzielające pomocy,  a  jest  to 

szpital z napisem Szpital Powiatowy w Wyrzysku Sp. z o.o., a każdy może zarejestrować sobie 

działalność pod nazwą np. ,,Najlepszy Szpital Powiatowy w Wyrzysku Sp z o.o.”. Natomiast jest to 

podmiot leczniczy, gdyż szpital posiada trzy podstawowe oddziały mi.ni. SOR, czy zintegrowana 
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izba przyjęć.   W związku z  tym w tym przypadku nazwa szpital  dotyczy nazwy spółki,  a  nie 

katalogu świadczeń szpitalnych oferowanych przez tą placówkę. 

Radny, Jacek Kornacki skierował pytanie do Pana Prezesa PWiK i zapytał,  czy nie warto było 

przemyśleć budowę nowej studni w Falmierowie, a nie renowację starej? Ponadto 16 m3 wody na 

osiedlu nie jest żadną rewelacją. 

Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku powiedział, że w zakresie pierwszego 

pytania, to oczywiście byłoby lepiej zrobić nową studnię, lecz dałoby to ten sam efekt. Ponadto  

koszt wyniósłby około 380 tys. zł, a renowacja na 5-10 lat kosztuje około 100 tys. zł.  Natomiast  

pieniędzy nigdy nie jest za wiele, a zostaje uzyskany ten sam efekt, przy dwu, czy trzy-krotnej 

wartości  inwestycji.  W  momencie  kiedy  Burmistrz  zobowiązuje  do  przygotowania  bilansu 

zapotrzebowania  na  wodę,  gdzie  zostało  uruchomione  w  Kościerzynie,  reaktywowana  studnia

w Falmierowie oraz II studnia w spółdzielni mieszkaniowej.  W związku z tym to 16 m3 na godzinę 

razy 24 godziny da ponad 300 m3 na dobę. Ponadto w tej chwili jest czas procedowania dwóch 

zbiorników w Falmierowie, żeby zasilić Gromadno, to zbiorniki 150 jeden i 150 drugi, dadzą 300 

m3, to sama studnia będąca już w sieci zasili te zbiorniki. Ilość punktów poboru przy tej suszy

i  ucieczką  lustra  wody,  to  PWiK  jest  zabezpieczone  na  10-15  lat,  doliczając  I  studnię

w Falmierowie, gdzie zakłada się obecne zużycie wody z nakładką 25% na lata przyszłe. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że obiecane było, iż dziury w asfalcie od Klawka do 

Polinowa  zostaną  zrobione  do  dożynek.  Natomiast  jeszcze  są  i  w  związku  z  tym jest  prośba

o ponowną interwencję w tym zakresie.  

Radny  Rady  Powiatu  w  Pile,  Michał  Śron powiedział,  że  rozmawiał  z  Panią  z  Zarządu  Dróg

 i zostanie to wykonane w momencie realizacji drogi z Polinowa do Kościerzyny. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna powiedział, że tamta droga została już ukończona.

Radny Rady Powiatu w Pile, Michał Śron powiedział, że będzie interweniował w danej sprawie, 

gdyż była mowa, iż w momencie wykonywania drogi, przy okazji tamto też zrobią. 

O godzinie 14:12 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

O godzinie 14:32 wznowiono obrad. 

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1)  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie  amfiteatru 

w Wyrzysku;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anetta  Jaworska  –  Kierownik  Ref.  zagospodarowania  przestrzennego powiedziała,  że  zmiana 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie amfiteatru w Wyrzysku 

nastąpiła z uwagi na potrzebę zapewnienia możliwości realizacji w granicach terenów stanowiących 
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tereny  dróg  pieszo-rowerowych  inwestycji  celu  publicznego,  tj.  na  wydzielaniu  gruntów  pod 

publicznie  dostępne  samorządowe  ciągi  piesze,  a  także  ich  urządzaniu,  w  tym  budowie  lub 

przebudowie,  czyli  umożliwienia  urządzenia  ścieżki  dla  mieszkańców,  dojścia  od  amfiteatru  i  

ogródków działkowych.  Procedura planistyczna zgodna była z wytycznymi ustawy o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym. Do projektu zmian wyłożonego do wglądu  nie złożono żadnych 

uwag. 

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż zgodnie z przepisami art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 

2003 r.  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy uchwala miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego:

− „po  stwierdzeniu,  że  nie  narusza  on  ustaleń  studium  uwarunkowań  i  kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy”, a także jednocześnie:

− rozstrzygając  o  sposobie  rozpatrzenia  uwag  wniesionych  do  projektu  planu  po  jego 

wyłożeniu do publicznego wglądu oraz

− rozstrzygając  o  sposobie   realizacji,   zapisanych   w  planie,   inwestycji   z  zakresu 

infrastruktury  technicznej,  które  należą  do  zadań  własnych  gminy,  oraz  zasadach  ich 

finansowania, zgodnie z przepisami o finansach publicznych”.

Mówca wskazał, iż skutkuje to koniecznością, przed rozpoznawaniem planu, przegłosowania przez 

Radę tej sprawy.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie  zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  terenów  w rejonie 

amfiteatru w Wyrzysku. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie stwierdzenia, że ustalenia zmiany planu nie 

naruszają  ustaleń  studium uwarunkowań  i  kierunków zagospodarowania  przestrzennego  gminy 

Wyrzysk, przyjętego uchwałą nr XXXVI/329/2013 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 29 listopada 

2013 roku, zmienionego uchwałą nr XL/329/2017 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 24 listopada 

2017 roku.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
10



ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący  obrad przedstawił,  iż  Rada  Miejska  w  Wyrzysku  nie  rozstrzyga  o  sposobie 

rozpatrzenia  uwag  wniesionych  do  projektu  zmiany  planu  po  jego  wyłożeniu  do  publicznego 

wglądu, ponieważ w wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego jako załącznik 2 

do  uchwały  rozstrzygnięcia  o sposobie  realizacji  zapisanych   w  planie  inwestycji   z  zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz zasadach ich finansowania 

zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie  zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie amfiteatru w Wyrzysku.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 14 radnych – 14 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie amfiteatru w Wyrzysku, 

która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
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2)  zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miasta  Wyrzyska,

 w zakresie części terenu 2E;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anetta  Jaworska  –  Kierownik  Ref.  zagospodarowania  przestrzennego powiedziała,  że  zmiana 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska w zakresie części terenu 

2E nastąpiła  na potrzebę zapewnienia  możliwości  realizacji  w granicach terenów infrastruktury 

technicznej  elektroenergetyki  i  położonych  w  GPZ  Wyrzysk  przy  ulicy  Bydgoskiej  obiektów 

budowlanych o maksymalnej wysokości 50m nad poziom terenu wieży telekomunikacyjnej oraz 

budowy  infrastruktury  pomocniczej  dla  systemu  radiowej  łączności  specjalnej  dla  energetyki. 

Procedura  planistyczna  zgodna  była  z  wytycznymi  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu 

przestrzennym. Do projektu zmian wyłożonego do wglądu  nie złożono żadnych uwag. 

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż zgodnie z przepisami art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 

2003 r.  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy uchwala miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego:

− „po  stwierdzeniu,  że  nie  narusza  on  ustaleń  studium  uwarunkowań  i  kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy”, a także jednocześnie:

− rozstrzygając  o  sposobie  rozpatrzenia  uwag  wniesionych  do  projektu  planu  po  jego 

wyłożeniu do publicznego wglądu oraz

− rozstrzygając  o  sposobie   realizacji,   zapisanych   w  planie,   inwestycji   z  zakresu 

infrastruktury  technicznej,  które  należą  do  zadań  własnych  gminy,  oraz  zasadach  ich 

finansowania, zgodnie z przepisami o finansach publicznych”.

Mówca wskazał, iż skutkuje to koniecznością, przed rozpoznawaniem planu, przegłosowania przez 

Radę tej sprawy.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie  zmiany  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miasta  Wyrzyska,

 w zakresie części terenu 2E.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie stwierdzenia, że ustalenia zmiany planu nie 

naruszają  ustaleń  studium uwarunkowań  i  kierunków zagospodarowania  przestrzennego  gminy 

Wyrzysk, przyjętego uchwałą nr XXXVI/329/2013 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 29 listopada 
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2013 roku, zmienionego uchwałą nr XL/329/2017 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 24 listopada 

2017 roku.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący  obrad przedstawił,  iż  Rada  Miejska  w  Wyrzysku  nie  rozstrzyga  o  sposobie 

rozpatrzenia  uwag  wniesionych  do  projektu  zmiany  planu  po  jego  wyłożeniu  do  publicznego 

wglądu, ponieważ w wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia przedłożonego jako załącznik 2 

do  uchwały  rozstrzygnięcia  o sposobie  realizacji  zapisanych   w  planie  inwestycji   z  zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz zasadach ich finansowania 

zgodnie z przepisami o finansach publicznych.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie  zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska, w zakresie części terenu 2E.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
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NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 14 radnych – 14 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska, w zakresie części terenu 

2E, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) przystąpienia do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego dla inwestycji głównej 

– planowanego osiedla mieszkaniowego w miejscowości Wyrzysk Skarbowy oraz inwestycji 

uzupełniającej;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anetta  Jaworska  –  Kierownik  Ref.  zagospodarowania  przestrzennego powiedziała,  że  wniosek

o uchwalenie zintegrowanego planu inwestycyjnego został złożony przez spółkę „OLAJ” Sp. z o.o. 

z  siedzibą  w  Wyrzysku,  wraz  z  załącznikiem  w  postaci  projektu  zintegrowanego  planu 

inwestycyjnego  dla  inwestycji  głównej,  tj.  budowy  osiedla  mieszkaniowego  w  Wyrzysku 

Skarbowym  oraz  inwestycji  uzupełniającej,  tj.  ścieżki  pieszo-rowerowej,  kanalizacji  sanitarnej

i sieci wodociągowej w obrębie Wyrzysk Skarbowy. Wniosek został sprawdzony pod względem 

formalnym i przekazany Radzie Miejskiej w Wyrzysku  celem wyrażenia zgody do przystąpienia 

do sporządzenia zintegrowanego integrowanego planu inwestycyjnego.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  dla  inwestycji 

głównej  –  planowanego  osiedla  mieszkaniowego  w  miejscowości  Wyrzysk  Skarbowy  oraz 

inwestycji uzupełniającej.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  dla  inwestycji  głównej  –  planowanego  osiedla 

mieszkaniowego w miejscowości Wyrzysk Skarbowy oraz inwestycji uzupełniającej.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
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Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

przystąpienia  do  sporządzenia  zintegrowanego  planu  inwestycyjnego  dla  inwestycji  głównej  – 

planowanego  osiedla  mieszkaniowego  w  miejscowości  Wyrzysk  Skarbowy  oraz  inwestycji 

uzupełniającej, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4)  wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anetta  Jaworska  –  Kierownik  Ref.  zagospodarowania  przestrzennego powiedziała,  że  zgodnie

z  przepisami  art.  37ee ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu 

przestrzennym, w negocjacjach poprzedzających zawarcie  umowy  urbanistycznej  bierze udział 

osoba wyznaczona przez radę gminy, a w przypadku gdy rada gminy nie wyznaczy takiej osoby -  

przewodniczący rady gminy. W związku z tym na etapie negocjacji wszystkie organy gminy są w 

ten  proces  zaangażowane  i  mają  stałą  kontrolę  w  cały  proces  i  wiedzę  o  stopniu  jego 

zaawansowania. W takim przypadku podjecie uchwały jest zasadne. 

Burmistrz Wyrzyska – Marcin Piszczek powiedział, że na posiedzeniu Komisji został wyznaczony 

Przewodniczący Rady – Pan Piotr Kuna. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w  sprawie wyznaczenia  osoby  do  udziału  w  negocjacjach  poprzedzających  zawarcie  umowy 

urbanistycznej.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie wyznaczenia osoby do udziału 

w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)
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Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak

NIEOBECNI (1)

Katarzyna Winiecka-Pawlak

W  obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

wyznaczenia osoby do udziału w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej, 

która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

5) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały w sprawie 

zmian  w  budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  rok  obejmuje  zmniejszenie  dochodów  o  kwotę 

154.241,46,  w  tym  dochody  bieżące  zostają  zwiększone  o  kwotę  282.008,54  zł,  a  dochody 

majątkowe  zostają  zmniejszone  o  kwotę  436.250,00  zł.  Natomiast  wydatki  budżetu  zostają 

zwiększone o kwotę 1.216.949,88 zł, w tym wydatki bieżące o kwotę 1.163.576,04 zł i wydatki  

majątkowe o kwotę 53.373,84 zł. Po zmianach dochody ogółem wyniosą 96.871.054,93 zł, i w tym 

dochody bieżące w kwocie 82.756.185,86 zł  i  dochody majątkowe w kwocie 14.114.869,07 zł. 

Wydatki ogółem wyniosą 100.039.363,06 zł, i w tym wydatki bieżące w kwocie 79.797.453,11 zł 

oraz wydatki majątkowe w kwocie 20.241.909,95 zł. Ponadto ulega zwiększeniu deficyt budżetu

o kwotę 1.371.191,34 zł, który po zmianach wynosi 3.168.308,13 zł. Przychody budżetu zostają 

zwiększone o kwotę 1.371.191,34 zł i po zmianach wyniosą 5.128.308,13 zł. Rozchody budżetu nie 

ulegają zmianie, a wszystkie zmiany szczegółowo zostały opisane w uzasadnieniu.

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok. 

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2024 r. wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:
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ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak

NIEOBECNI (1)

Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 14 radnych – 14 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w 

budżecie  Gminy  Wyrzysk  na  2024  r.  wraz  z  autopoprawką,  która  stanowi  załącznik  nr  10 do 

protokołu.

6)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2024-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  uchwała  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Wyrzysk  na  lata  2024-2034  jest  pokłosiem  uchwały

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2024 rok, zarówno w załączniku nr 1 oraz załączniku 

nr 2, przy wykazie przedsięwzięć. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-

2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034 wraz z autopoprawką. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
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ZA (14)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 
Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 
Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak
NIEOBECNI (1)
Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2024-2034, która 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

7)  określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności  za pobyt w ośrodkach wsparcia

i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku powiedziała, że w związku z opublikowaniem 

ustawy o pomocy społecznej (Dz. U. Z 2024 r.., poz 1283) zmienił się publikator ustawy wskazanej  

w podstawie prawnej projektu uchwały. W podjętej przez Wysoką Radę uchwale będzie wpisany 

prawidłowy publikator i nie ma potrzeby głosowania nad tą zmianą. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie  określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia

i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie nad uchwałą w sprawie   określenia szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności  za pobyt w ośrodkach wsparcia i  mieszkaniach treningowych lub 

wspomaganych.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Klaudia Kowalska, Piotr 

Kuna, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Filip 

Perliński, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak

NIEOBECNI (1)
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Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  14  radnych  –  14  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie   

określenia  szczegółowych  zasad  ponoszenia  odpłatności  za  pobyt  w  ośrodkach  wsparcia

i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

8) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wyrzysk;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anna  Kubich  –  Kierownik  Ref.  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Odpadami powiedziała,  że 

zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach projekt uchwały został przekazany 

do  zaopiniowania  do  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w  Pile.   Państwowy 

Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pile pozytywnie zaopiniował projekt przedmiotowej uchwały. 

Ponadto uchwała została wyłożona do konsultacji  społecznych i  w ramach tych konsultacji  nie 

zostały wniesione żadne uwagi. Taki regulamin określa zasady i warunki postępowania i obowiązki 

właścicieli  nieruchomości  mające  na  celu  kontrolowanie:  gospodarki  odpadami,  prawidłowości 

postępowania z nieczystościami ciekłymi oraz z osadami z przydomowych oczyszczalni ścieków na 

terenie gminy. Regulamin przedstawia wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na 

terenie  Gminy  Wyrzysk.  Przedstawione  zostały  również  częstotliwości  odbioru  odpadów 

komunalnych  poszczególnych  frakcji  dla  nieruchomości  zamieszkałych  i  niezamieszkałych,  co 

zostało szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wyrzysk.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  regulaminu  utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Wyrzysk.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (11)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Leszek 
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Malczewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan 

Wełniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Klaudia Kowalska, Leszek Matuszewski, Filip Perliński

NIEOBECNI (1)

Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności 14 radnych – 11 głosami „za”, 3 głosami ,,wstrzymującymi się” Rada podjęła uchwałę

w  sprawie  regulaminu  utrzymania  czystości  i porządku  na  terenie  Gminy  Wyrzysk,  która  stanowi 

załącznik nr 13 do protokołu.

9)  szczegółowego  sposobu  i zakresu  świadczenia  usług  w zakresie  odbierania  odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną  przez  właściciela  nieruchomości  opłatę  za  gospodarowanie  odpadami 

komunalnymi.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Anna  Kubich  –  Kierownik  Ref.  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Odpadami powiedziała,  że 

podobnie jak w przypadku poprzedniej uchwały, projekt został przedłożony do zaopiniowania do 

Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w  Pile.   Państwowy  Powiatowy  Inspektor 

Sanitarny  w  Pile  pozytywnie  zaopiniował  projekt  przedmiotowej  uchwały.  Dodatkowo  zostały 

przeprowadzone konsultacje społeczne i w ramach tych konsultacji nie zostały wniesione żadne 

uwagi. Rada Miejska w Wyrzysku ma obowiązek określenia w drodze uchwały, szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości  i  zagospodarowania  tych  odpadów,  w  zamian  za  uiszczoną  przez  właściciela 

nieruchomości  opłatę  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi.  W szczególności  dotyczy to 

częstotliwości  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właściciela  nieruchomości  oraz  sposobu 

świadczenia  usług  przez  punkt  selektywnej  zbiórki  odpadów  komunalnych,  co  zostało 

przedstawione na posiedzeniach Komisji.  

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie   szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych  od  właścicieli  nieruchomości  i zagospodarowania  tych  odpadów,  w zamian  za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
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Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 28 sierpnia 2024 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą  w  sprawie  szczegółowego  sposobu 

i zakresu  świadczenia  usług  w zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli 

nieruchomości  i zagospodarowania  tych  odpadów,  w zamian  za  uiszczoną  przez  właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (10)

Joanna Banach, Mateusz Jaremko, Jacek Kornacki, Piotr Kuna, Leszek Malczewski, Tomasz Mela, 

Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Tomasz Bogdański, Klaudia Kowalska, Leszek Matuszewski, Filip Perliński

NIEOBECNI (1)

Katarzyna Winiecka-Pawlak

W obecności  14 radnych – 10 głosami „za”,  4 głosami ,,wstrzymującymi”  Rada podjęła uchwałę

w  sprawie  szczegółowego  sposobu  i zakresu  świadczenia  usług  w zakresie  odbierania  odpadów 

komunalnych  od  właścicieli  nieruchomości  i zagospodarowania  tych  odpadów,  w zamian  za 

uiszczoną  przez  właściciela  nieruchomości  opłatę  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi, 

która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad 8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  w  tym  miejscu  bardzo  serdecznie  chciałby 

podziękować  za  organizację  dożynek  gminnych,  lecz  nie  będzie  wymieniał  nikogo  z  imienia

i  nazwiska.  Przewodniczący  Rady  podziękował  wszystkim  za  poświęcony  czas  oraz  za  to,  iż 

dożynki wyszły oraz się udały, a tradycję powinno się zawsze kontynuować. Za strony całej Rady 

podziękowania dla wszystkich osób, które zaangażowały się w organizację tych dożynek. 

Ad 9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.
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Nie podjęto dyskusji.

Ad 10. Wolne głosy.

Radna  Klaudia  Kowalska powiedziała,  że  został  zgłoszony  problem,  gdyż  w  Anusinie  przy 

gospodarstwie  Nr  1  już  od  kilku  lat  w  rowie  jest  zatkana  studzienka,  która  zalewa  piwnice 

mieszkańcom wskazanego  gospodarstwa.  W związku  z  tym radna  poprosiła,  o  jak  najszybszą 

interwencję w danej sprawie. 

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że mieszkańcy dopytują odnośnie remontu ulicy XX Lecia 

w Osieku nad Notecią, czy nie będzie kolidowało to z  dojazdem do szkoły, gdyż od 1 września 

szkoła zaczyna funkcjonować. W związku z tym radny zapytał, czy mieszkańcy będą kierowani na 

jakieś  alternatywne  dojazdy,  czy  ruch  pojazdów zostanie  puszczony  remontowaną  drogą,  gdyż 

powodowało to będzie pewne utrudnienia, oraz jak to ma wyglądać od poniedziałku?

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że wystąpi problem komunikacyjny, lecz będą 

przeprowadzone  rozmowy  z  wykonawcą.  Studnie  będą  przerabiane  miejscowo  i  nie  powinny 

spowodować, aż tak dużego problemu. Ponadto dojazd do szkoły jest również od strony XXX-lecia, 

gdzie położenie asfaltu spowoduje 2-3 dniowe utrudnienia. Gmina na pewno będzie w kontakcie z 

wykonawcą,  aby  wszystko  przebiegło  sprawnie  i  były  jak  najmniejsze  utrudnienia  dla 

mieszkańców, a tym bardziej dla dzieci. 

Radny  Leszek  Matuszewski zapytał,  czy  nie  jest  przewidziane  zamknięcie  całej  drogi,  gdzie 

mieszkańcy muszą sobie z utrudnieniami poradzić oraz przebrnąć przez ten okres remontu.

Zastępca  Burmistrza,  Wiesław  Nowicki powiedział,  że  będzie  tak  jak  w  przypadku  kładzenia 

chodników,  gdzie  mieszkańcy  musieli  borykać  się  z  utrudnieniami,  lecz  droga  całkowicie  nie 

zostanie zamknięta. Być może we fragmentach i będzie wyznaczony objazd, lecz całej drogi nie 

przewiduje  się  zamknąć,  gdzie  główna przebudowa ma być  wykonywana na  odcinku od ulicy 

Wyrzyskiej do szkoły. 

Radna Monika Napierała-Hoppe zapytała, na kiedy przewidywane jest pociągnięcie kanalizacji na 

ulicę Wiejską?

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin Piszczek powiedział,  że  w tej  chwili  wykonywana jest  kanalizacja

w Osieku nad Notecią i wskazana przez Panią radną na pewno nie w tym roku. Nie ma takich 

możliwości  finansowych,  a  co  do  przyszłego  roku,  to  będzie  należało  przejrzeć  możliwości 

finansowe  spółki,  czy  ewentualnie  gminy.  Ponadto  na  tego  typu  inwestycje  będą  szukane 

możliwości dofinansowań. 

Radna Monika Napierała-Hoppe zapytała, czy jest szansa na zamontowanie lustra na wyjeździe

z ulicy Aleje Rydzyńskich? Wyjaśniając radna dodała,  że podjazd jest  strasznie podziurawiony,
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a jeszcze nic nie widać, gdzie należy połową samochodu wyjechać na główną ulicę, aby móc się

w ogóle z tamtego miejsca wydostać. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że należy sprawdzić i przeanalizować, o które 

dokładnie miejsce chodzi.

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że chodzi o lustro na ulicy Bydgoskiej przy wjeździe 

do wulkanizacji. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki zapytał, czy chodzi o lustro na ulicy Bydgoskiej, czy jeszcze 

na Alei Rydzyńskich?

Radna Monika Napierała-Hoppe powiedziała, że na samym wyjeździe, aby było widać, czy coś 

jedzie z góry. 

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że  należy zorientować się  w kosztach,  lecz 

postarają się podejść do tematu. 

Radna  Monika  Napierała-Hoppe powiedziała,  że  składa  już  prośbę  o  wykonanie  wjazdu  do 

kamienicy na ulicy Podgórnej, gdyż panowie z węglem powiedzieli, iż absolutnie tam nie dowiozą 

dopóki to nie zostanie naprawione. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że problem cały czas jest rozwiązywany. 

Radna Klaudia Kowalska powiedziała,  że  sołectwo w Polanowie  obawia  się,  iż  zabezpieczone 

fundusze nie wystarczą na przedsięwzięcie jakim jest ogrodzenie placu zabaw. W związku z tym, 

radna zapytała, czy ewentualnie mogą liczyć w takim przypadku na wsparcie z gminy?

Zastępca Burmistrza,  Wiesław Nowicki powiedział,  że w zeszłym roku została wykonana jedna 

część ogrodzenia, a obecnie ma zostać wykonana strona lewa . Natomiast należałoby zamknąć plac  

zabaw również z przodu, gdzie zostaną rozeznane koszty, a trudno jest powiedzieć, czy na to Rada  

Miejska dołoży.   

Radny Jacek Kornacki powiedział, że ma kilka spraw, z których pierwsza dotyczy bezpieczeństwa 

na przejściach dla pieszych przy ulicy 22 Stycznia, a głównie przy szpitalu oraz skrzyżowaniu ulicy 

Leśnej z Przemysłową. W związku z tym radny zapytał,  czy byłaby możliwość wystąpienia do 

zarządcy drogi o doświetlenie tych przejść dla pieszych? 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że oczywiście zostanie wystosowane pismo do 

Zarządu Dróg Wojewódzkich o doświetlenie tych przejść dla pieszych. 

Radny Jacek Kornacki powiedział, że prosi również o zajęcie się stawem miejskim, gdyż wygląda 

on fatalnie. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że rozmowa była na Komisjach, gdzie zostało 

wskazane,  iż  potrzebna  jest  zgoda  od  Regionalnej  Dyrekcji  Ochrony  Środowiska nawet  na 

przycięcie tych roślin,  gdzie woda jest własnością Wód Polskich. We wtorek Pan Zastępca jest  

umówiony z osobą odpowiedzialną z Wód Polskich, aby ustalić, czy będzie możliwość chociażby 

przycięcia roślinności wystającej ponad lustro wody.  
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Radny Jacek Kornacki powiedział, że miał  sprawę dotyczącą strażaków, co zostało już poruszone 

przez radnego Matuszewskiego. 

Radny  Tomasz  Mela powiedział,  że  dołącza  się  również  do  wniosku  o  oświetlenie  i  na  ulicy 

Staszica, gdyż w tym miejscu doszło w ostatnim latach do trzech wypadków na pasach. W związku 

z tym radny poprosił o rozważenie sprawy dotyczącej sygnalizatora prędkości, gdyż w tym miejscu 

bardzo szybko jeżdżą samochody, a nikt nie chce żeby doszło do kolejnego wypadku. Następnie 

radny  bardzo  serdecznie  podziękował  Panom  Burmistrzom  oraz  Radnym  za  zabezpieczenie 

środków  na  podniesienie  krawężników,  gdyż  jest  to  ogólna  potrzeba,  a  chodzi  o  spokój  dla 

mieszkańców.   Kontynuując  radny dodał,  że  o  to  starał  się  przez  trzy lata,  a  zostało  zrobione

w cztery miesiące, gdzie w poprzednich kadencjach była mowa, że nie idzie nic zrobić, a jednak 

można zrobić.  Wskazuje to na oznakę nowej jakości działania w gminie i należy życzyć sobie tego  

na  przyszłość,  również  z  innymi  planami  i  działaniami.  Społeczeństwo  będzie  bardzo  za  to  

wdzięczne. W dalszej części wypowiedzi radny nawiązał do amfiteatru w Wyrzysku i dodał, że był  

on  kartą  przetargową  w  wyborach  u  wielu  radnych,  a  w  tym momencie  jak  nie  zostanie  nic  

zrobione,  to schody ulegną całkowitemu zniszczeniu,  gdyż zima je  zrujnuje.  Jeżeli  będą opady 

śniegu i mróz, to spowoduje to porozsadzanie schodów, gdyż jest tam w nich wiele dziur. Natomiast 

nie chce się dopuścić, aby później trzeba byłoby zabezpieczyć środki na naprawę tych schodów, a 

lepiej  jest  zapobiegać.  W związku z  tym radny poprosił  o  to,  aby ktoś  zabezpieczył  wskazane 

schody, gdyż mowa jest o renowacji amfiteatru, a nikt nie pamięta o schodach. Radny poprosił o 

wspólną wizję w terenie, gdyż w to miejsce nie potrzebne są wielkie nakłady finansowe, a tylko 

kilka worków cementu. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że chodzi o schody wejściowe od strony parku. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że schody zrobione zostały z kamieni, gdzie 

zostały wypłukane fugi. Natomiast w ostatnim czasie odbyła się wizja wraz z Panem Burmistrzem

 i z pomocą Jednostki Gospodarki Komunalnej uda się  to zrobić jeszcze w miesiącu wrześniu. 

Radna Joanna Banach powiedziała,  że  w miesiącu  lipcu  doszło  do  skażenia  rzeki  Orla,  gdzie 

pojawiły  się  wszystkie  służby  sanitarne  z  Piły  i  Bydgoszczy,  gdyż  jest  to  rzeka  graniczna.

W związku z tym radna zapytała,  czy wiadome jest  co zostało ustalone oraz co będzie w tym 

zakresie robione?

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek powiedział,  że  jest  to  rzeka  w  zasobach  Wód  Polskich,

a gmina nie jest władna do podejmowania jakichkolwiek decyzji, czy ustaleń co było przyczyną 

śnięcia tych ryb. W związku  z tym gmina nie posiada żadnych informacji co do ustaleń. 

Radna Joanna Banach zapytała, czy będzie przygotowana jakaś odpowiedź?

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w zakresie interpelacji wystąpi się o podanie 

informacji, co do przyczyny wystąpienia danej sytuacji.
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Radna Joanna Banach powiedziała, że chciałaby się odnieść do biogazowni, która swego czasu 

budziła  wielkie  kontrowersje  w  zakresie  sposobu  składowania  różnych  rzeczy  i  pozyskiwania 

energii. W związku  z tym radna zapytała, czy gmina wie na jakim etapie jest dana inwestycja oraz 

kiedy ruszy?

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek powiedział,  że  wraz  z  Panem  Zastępcą  byli  na  trenie 

biogazowni,  co  zostało  zapisane  w  sprawozdaniu  burmistrza,  gdyż  nastąpił  wówczas  rozruch 

biogazowni. Oficjalne otwarcie ma nastąpić w dniu 26 września br., na które otrzymali zaproszenia,  

a instalacja działa już w stu procentach. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że ma nadzieję, iż wszystkie wnioski i prośby mieszkańców 

zostały ujęte, aby wszystko odbywało się pod zamknięciem, żeby nie było uciążliwe. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że wszystkie wnioski zostały przez właściciela 

spełnione,  gdzie  zbiorniki  zostały  pozamykane  i  przystosowane,  aby  uciążliwość  była  jak 

najmniejsza. 

Radna Joanna Banach powiedziała, że Ruda jest miejscowością położoną przy drodze krajowej nr 

10, a wiele mieszkańców wykorzystuje chodnik jako ścieżkę rowerową. W związku z tym radna 

poprosiła, o zwrócenie się do Generalnej Dyrekcji o zadbanie o chodnik i uzupełnienie braków w 

kostce. Ponadto radna dodała, że jest prośba od mieszkańców o budowę ścieżki rowerowej. 

Burmistrz Wyrzyska,  Marcin Piszczek powiedział,  że kwestia chodnika zostanie zgłoszona,  a na 

realizację reszty potrzeba trochę czasu. 

Radny Dariusz  Wachowiacz powiedział,  że  chciałby bardzo serdecznie  podziękować w imieniu 

mieszkańców  okręgu  Nr  1  oraz  mieszkańców  Spółdzielni  Mieszkaniowej  ulicy  Bydgoskiej, 

Krajeńskiej i Pomorskiej, za zaopatrzenie w lepszą jakość wody ze studni znajdującej się na terenie 

spółdzielni,  co wynika z  informacji  przekazanych przez Pana Prezesa.  Ponadto należy również 

podziękować w imieniu koleżanki radnej Katarzyny Winieckiej-Pawlak, gdyż mieszkańcy okręgu 

Nr 2 zostali również zaopatrzeni w lepszą wodę. Natomiast osobiste podziękowanie skierowane jest  

do Pana Burmistrza za pomoc i wyegzekwowanie podpisania umowy w tej sprawie. 

Radny Maciej Sury zapytał, kiedy można się spodziewać zamontowania studzienek na ulicy XX-

lecia w Osieku nad Notecią? Niedługo rusza szkoła i będzie zamieszanie z tym pracami. 

Zastępca Burmistrza, Wiesław Nowicki powiedział, że został zapytany wykonawca o termin, gdzie 

wskazał, iż jest to kwestia 2-3 tygodni jak będzie odpowiednia firma wykonująca część odnośnie 

studzienek. Natomiast, czy tak będzie to trudno jest powiedzieć lecz zapewniali, iż w przeciągu 2-3 

tygodni temat powinien zostać zamknięty. 

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna zaprosił wszystkich radnych na obchody 85 rocznicy wybuchu II 

Wojny Światowej. Obchody mają zacząć się zbiórką o godzinie 11:15 przy Urzędzie Miejskim w 

Wyrzysku, na które bardzo serdecznie zaprasza. 
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Ad 11. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:25 Przewodniczący Rady 

zamknął  IV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady

D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna

podinsp. ds. obsługi rady gminy
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